

962555



小忙 跑现场



小区流浪猫舍十余个 半夜扰人清梦谁来管

小区爱猫人士为流浪猫搭建了若干流浪猫舍 姚储杰 摄



上南花苑小区外景

家住浦东新区齐河路259弄上南花苑的居民们日前向“帮帮忙”反映，几位“爱猫人士”在小区内安放了许多“流浪猫舍”供流浪猫居住。但是，密集的“流浪猫舍”引来许多流浪猫，夜晚猫叫声此起彼伏，惊扰清梦。可能是“猫鼠”袭扰，不少居民在小区散步时总会浑身瘙痒。大家的心里充满了矛盾和担忧。

小忙有话说

本报之前多次报道过小区流浪猫泛滥、扰民以及管理难的问题。爱猫居民热衷喂养，这种爱心行为“催生”了野猫数量大大“膨胀”，也是产生扰民问题的根源。怎样能让流浪猫狗和居民都能“安居”、不产生矛盾，这是很多小区管理需共同探讨的问题。

而如何从源头上控制流浪动物的数量，或许最值得思考。本报之前也曾报道过沪上多个小区用国际上普遍认可的TNR（即抓捕—绝育—释放）方式解决这一社区治理难题。

我们应当探索更科学、可复制的办法，既能保护动物，更能维护小区的干净整洁，减少各种隐患。

本报记者 陆常青 实习生 姚储杰

猫出没 猫舍随处可见

根据小区居民反映，“流浪猫舍”主要分布在小区中心的活动广场周围。记者来到现场看到，在走向广场的路上，时不时就会窜出一只流浪猫。

来到活动广场，四处寻找发现，就在广场上一排座椅后的草丛内就放有5个“流浪猫舍”。走近看到，这些“流浪猫舍”内放着用盆子装好的猫粮，铺着厚厚的被褥，一只流浪猫就在猫舍附近踱步，绿荫下有食物、有居所。记者走出草丛没多久感觉到小腿一阵瘙痒，手臂亦是如此。在小区内，记者还发现

了两处有多个“流浪猫舍”，一处就在小区南门口旁的草丛内，紧邻居民们日常出入的主干道，这里是小区南门的必经之路。另一处就在一幢居民楼的门口绿化带内，其中一个“流浪猫舍”就放在了居民楼门口，绿化带内的“流浪猫舍”上还写着“流浪不易，手下留情”的字样。走遍小区，记者一共找到11个“流浪猫舍”，它们大多都是在居民们经常路过的地方。

有爱心 但也影响他人

流浪猫的生活是得到了保障，但是却影响到了不少小区居民的日常生活。

住在小区的李女士告诉记者：“几位‘爱猫人士’心疼流浪猫是可以理解的，但是也确实影响到大家的生活起居了，晚上睡梦中时常会被此起彼伏的猫叫声闹醒，出门散步时身上就会痒，这么多猫舍也影响到小区的环境。”她补充道，“我们希望小区居委会、物业能够更好地处理此事，既不影响大家的生活，也能让‘爱猫人士’照护流浪猫。”

立方案 加强小区管控

记者联系到上南花苑居委会，有关工作人员表示，小区内的“流浪猫舍”已经清理过一部分了。“之前有三三十几个，现在小区内还有十几个。”她透露，几位“爱猫人士”也在居委会的协调下去控制小区内流浪猫的数量，他们带流浪猫去宠物医院做绝育手术，再通

过网上认领帮助流浪猫找到好的归宿。居委会也找到专门帮助流浪猫的公益组织设立专门针对本小区流浪猫的管理方案。

“管理方案这几天就会有一个初稿，居委会也帮助征集小区内各个业主的意见，大家一起完善管理方案。居委会也希望能够妥善处理这件事，争取既不影响小区居民生活，‘爱猫人士’又能照顾流浪猫。”该工作人员告诉记者，有些业主希望清理掉所有“流浪猫舍”，“爱猫人士”希望能够给流浪猫一个居所。作为居委会会采用比较折衷的方法解决此事，一方面要求“爱猫人士”减少“流浪猫舍”的数量，控制流浪猫繁殖；另一方面找到专业的公益组织来设立管理方案加强管控。小区业主们期盼方案能尽快落实，让他们的生活能恢复正常。

本报记者 陆常青 实习生 姚储杰

马桶反水！污水反喷！

住在绿地新江桥城的低层住户有点烦



“隔壁建写字楼，小区墙斜砖头裂”后续

建设单位

将配合有关部门二次检测居民房屋

家住嘉定区金耀南路299弄绿地新江桥城的田先生日前向“帮帮忙”反映，小区污水管存在严重问题，影响低层住户正常生活。每天，小区部分低层住户在使用抽水马桶时，都纠结不已：不冲水，臭气熏天；冲水，污水管道内压力不足，脏水难以“消化”。这样的日子反反复复，让他们苦不堪言。

田先生告诉记者，今年，他刚搬进绿地新江桥城小区，住在2楼。可是人住后没多久，他就饱受污水反喷、马桶反水之苦。“不冲水的话，污水很快满溢出来；冲水的话，也很难。一天最多要冲十多次马桶，污水还是‘下不去’。我们低层住户上厕所时，经常会遭遇污水反喷，恶心死了。之前，物业也来疏通过，但根本没有效果。”

记者看到，他家马桶内的水位较高，里面还漂浮着秽物。田先生无奈地说，早在今年3月6日，小区对于污水管道实施过一次紧急维修，但是，效果不佳。田先生还介绍说，小区共有45幢楼，每层都有三四户居民，而据他了解，上述问题主要出现在34号居民楼。

记者了解到，小区内深受马桶反水问题困扰的居民，其实远不止田先生一家。不少居民也表示，由于污水满溢，甚至连上厕所都成了难题。

“每天，都要抽很多多次马桶，我们实在是太苦了！”居民们纷纷抱怨：这样的日子什么时候才能到头？

记者联系了嘉定区江桥镇绿三社区居委会。一名工作人员告诉记者，小区排污管通向外面的总排污管。由于外部的水位较高，导致小区内污水水位同样升高。“黄花园小区内的污水管也出现了损坏，正是因为几个问题叠加，所以，情况才愈演愈烈。”她表示，主要是小区外部的原因，仅仅依靠小区内部的维修，很难解决。在联系相关部门后，她答复记者称，等小区外部的总污水管维修完毕后，小区里的情况会有所缓解。记者又联系了小区物业。物业工作人员承认，小区内确实存在排污难的问题，“今年，镇政府在市政总管中为小区增加过两个强排泵，情况有所好转。而根本问题还要等到总管维修完成后，才能解决。”

田先生希望，相关部门能够派人来小区查看，尽快解决小区外部的总管维修问题，早日解决低层居民的“如厕难题”。本报将继续关注此事。

本报记者 徐驰 实习生 熊伟康

小帮 民有呼

小帮 有回音

本报讯（记者夏韵4月27日，本报9版刊出《隔壁开挖建造写字楼 小区墙斜砖裂玻璃碎》的报道，反映浦东新区芳芯路312弄培花七村旁，正在建设写字楼项目和轨交18号线出入口，施工后，一些居民家中发生墙面开裂等情况。在建工程和居民区距离过近，让不少居民担心房屋安全性。

本报报道后，建设单位上海华翔拓新电子有限公司回应，在建项目与上海轨交18号线芳芯路站结合建设，前期场地借予地铁单位施工。正式施工前，需要破除原有的混凝土道路。施工方首先切割了靠近居民楼一侧的混凝土道路，以阻断后续破除作业带来的振动。华翔拓新方面称，会采用小型破除机械开挖，减少施工时的振动强度。

建设单位

表示，目前已经设置了一个居民联络点，在芳草路378号旁，近白杨路芳草路口。每日上午8时至下午5时半，有工作人员值班，接待居民，确保沟通渠道通畅。如有居民提出房屋查看和检测需求，将及时联合房屋监测单位一同上门踏勘，并将实际情况向当地主管部门报备。据悉，华翔拓新公司已委托上海建筑科学研究院有限公司对有关房屋做第二次检测。另外，针对施工对居民房屋造成的影响，建设单位正与居民沟通补偿方案，目前双方尚在协商中。



本版编辑/胥柳曼 视觉设计/竹建英